



8月20日，在美国罗切斯特，被害美国记者的父母约翰·福利(左)和戴安娜·福利在与奥巴马通话后接受采访。 新华/美联

# 美国也学会忍了？

人质遇害视频引美民众公愤，但官员慎言扩大在伊行动

一些美国官员披露，虽然极端武装“伊斯兰国”处决一名美国记者的视频可能在美国国内外引发民众愤怒，但总统奥巴马应该不会扩大美国在伊拉克的现有军事行动规模，也不会将军事行动范围扩大至叙利亚。

## 暂不扩大军事行动

正在度假的奥巴马20日发表讲话说，整个世界对“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”极端组织“残忍谋杀”美国记者詹姆斯·福利感到震惊。他强调美国将继续采取行动保护美国人安全。

在讲话前，奥巴马打电话给福利的父母表示慰问，称所有美国人都为福利的死感到心碎，人们会纪念他。福利的母亲戴安娜表示，她为儿子感到骄傲，为了向全世界展示叙利亚人民遭受的苦难，他献出了自己的生命。

按路透社的说法，“伊斯兰国”发布的视频显然让美国官员措手不及。不过，一些接受路透社采访的美国官员说，美国眼下没有计划大幅度在伊拉克增加针对“伊斯兰国”武装人员的军事行动，也没有计划打击盘踞在叙利亚的“伊斯兰国”武装人员，美国将继续执行现有的空中打击方案。

“从军事角度而言，我不认为这（美国记者遭处决）会改变任何事情。”一名要求匿名的美国官员说，“（美国的）军事目标从来不是削弱‘伊斯兰国’武装，而是保护美国人员和设施。”

自本月8日以来，美国的无人机和战斗机在伊拉克实施空中打击，目标包括“伊斯兰国”武装的车辆、火炮等。美国官员强调，空袭的目标是保护伊拉克库尔德自治区首府埃尔比勒的美方设施和周边地区平民。

## 或被迫调整策略

路透社认为，奥巴马放弃“直接回应”武装人员处决美国记者，表明美国政府正在努力避免进一步卷入伊拉克和叙利亚局势。

美国智库大西洋学会中东问题专家费萨尔·伊塔尼说，奥巴马政府在很不情愿的情况下作出了把“伊斯兰国”武装人员赶出伊拉克的承诺。美国人质身亡，“无论多么悲惨，都不会引发从根本上重新思考这一策略。”他说。

路透社说，现阶段尚不清楚美国人质遭处决是否会大幅影响美国民意，但自从美军在伊拉

克开始空袭以来，美国民众对于军事行动的支持有所增加。

路透社今年6月与益普索集团联合实施的一项民调结果显示，55%的受访者不同意美国军事介入伊拉克；在“伊斯兰国”发布处决美国人的视频前，本周的一项民调显示，多数受访者认可美国在伊拉克实施的空袭。

路透社评述，虽然美国眼下立即加大对伊拉克军事介入的可能性不大，但如果来自“伊斯兰国”的威胁进一步增加，美国存在被进一步卷入伊拉克和叙利亚局势的风险。

随着美国的空袭取得成效，“伊斯兰国”武装人员开始更加频繁地发出威胁。美国官员可能将不得不重新审视原有军事选项，新措施可能包括对脱离叙利亚政府控制的叙东部地区实施无人机空袭。

“奥巴马被拖入这一局面，”前美国驻伊拉克大使詹姆斯·杰弗里说，“他的不情愿无法维持。”

## 不派地面部队难解决

美国国家副安全顾问罗德斯早在10天前便对《纽约时报》表示，美国应该派遣地面部队前往伊拉克；希拉里·克林顿也批评奥巴马的外交政策过于谨慎；纽约州共和党众议员彼得·金批评奥巴马，“只进行空袭，不派遣地面部队，究竟有什么领导力？”伊利诺伊州民主党参议员德本也曾抱怨：“这也不做，那也不做，我真想知道等他们开始袭击美国时，他会再说些啥。”

分析认为，无论空袭火力多强，在直升机升空前依旧需要地面火力的掩护。“伊斯兰国”不会对美军手软，缺少地面武装的掩护，没有人知道究竟会有多少可能出现另一个“黑鹰坠落”的悲剧。地面部队的重要性显而易见。

面对“伊斯兰国”的示威，奥巴马选择“同他人一道出牌”。“当有人损害美国人民的利益，我们将做正义的事情，同伙伴一道进行打击。”奥巴马说。但美国的盟友英国早就说了，“英国不会再卷入另一场伊拉克战争，我们不会再向伊拉克派遣英国军队。”

综合新华社等消息



8月20日，奥巴马在埃德加敦发表讲话。 新华/美联

## 奥巴马： 嘴上凶，没行动

**本报讯** 在美国记者福利被害后，奥巴马政府召开记者发布会，奥巴马面对记者发表了一个简短的声明，没有接受任何提问。美国媒体讽刺地说，奥巴马总统嘴上说得倒是很凶，但缺乏实际的行动。

据美媒称，还在度假中的奥巴马罕见中断假期，就弗格森骚乱事件、美记者被杀害等召开记者会，誓言要缉凶以告慰逝者。随后他又赶回玛莎葡萄园

继续自己的假期，而让他更加恼怒的是在高尔夫球场表现不佳。

美国前副总统切尼的女儿在社交媒体上抨击说，“相比起国家，奥巴马更在意的是高尔夫。”法国外交部长对奥巴马也颇为不满，向美国记者直言，“我知道在西方国家，现在正是度假时期，但不时有人在死去，奥巴马应该告别假期重回工作。”

据中新社

## 美国防部： 行动过，失败了

**本报讯** 据多家美国媒体报道，美国高级官员表示，美国特种部队士兵今年夏天早些时候曾试图在叙利亚营救被“伊斯兰国”极端分子扣押的几名美国人，包括本周被斩首的美国记者，但未能成功。另据《纽约时报》20日报道，在福利遇害前，“伊斯兰国”曾提出以赎金换取福利释放，但遭到美国政府拒绝。

奥巴马下令进行了这次行动，这是叙利亚内战爆发后美国首次在叙利亚境内的行动。之前美国接到情报，这些美国人被“伊斯兰国”扣押在叙利亚境内一个人烟稀少地区的特

殊设施内。

官员们未透露这次行动的确切地点和时间。

在无人飞机和战斗机的掩护下，几十名特种部队士兵乘坐直升机参加了这次行动。

官员称，士兵们降落在扣押地点附近，设法接近该设施，在受到小型武器的攻击后他们进行了反击。几名“伊斯兰国”武装分子在地面交火中被击毙，一名美国特种部队士兵轻微受伤。

这些官员表示，美国士兵在该设施内没有发现上述美国人，随后撤离了该地区。

(宗禾)

## 埃博拉致命病例 疑“空降”刚果(金)

综合新华社消息 刚果(金)官员和学者20日说，由于北部的赤道省数人死于一种类似埃博拉症状的疾病，该国已经派遣卫生部长和一个专家组前往出现病例区域。

目前尚无法证实，这些病例是否与埃博拉有关。在西非地区暴发的埃博拉疫情迄今已经造成超过1200人死亡。

这个专家组乘总统专机前往赤道省。一名随团专家告诉路透社记者，他们前去查找“导致博恩德地区死亡病例的确切疾病种类”。

一名不愿公开姓名的赤道省居民说，已有10人死亡，其中包括4名医疗护理人员。他们的症状包括发烧、腹泻和耳鼻出血，这些症状与感染埃博拉病毒的症状类似。

刚果(金)与本次暴发疫情的主要国家均不接壤，但埃博拉病毒最早于1976年在刚果(金)北部的埃博拉河附近地区被发现，此后刚果(金)发生过数次疫情。

不过，针对诸多国家近来报告出现埃博拉疑似病例的消息，世界卫生组织20日重申，迄今，在几内亚、利比里亚、塞拉利昂和尼日利亚之外未出现任何埃博拉确诊病例。

## 美非裔司法部长 访问骚乱地区

据新华社专电 美国司法部长埃里克·霍尔德20日到访密苏里州圣路易斯市弗格森地区，会见当地社区代表、执法部门成员，承诺彻查非洲裔美国青年迈克尔·布朗遭白人警官开枪打死的事件。

霍尔德是首位执掌司法部的非洲裔美国人。在一所学校与社区代表见面时，他回忆起自己曾经遭执法人员盘查的经历，表示自己明白为什么许多非洲裔美国人不信任警察。

霍尔德介绍，司法部的调查有别于地方当局，主要针对是否可以认定涉案警察达伦·威尔逊涉嫌过度使用武力、侵犯被打死青年布朗的民权，以决定联邦检察人员是否对威尔逊提出犯罪指控。

按霍尔德的说法，他已经指派最有经验的工作人员和检察官进行调查。

霍尔德还与布朗的父母见面。18岁非洲裔青年布朗本月9日在弗格森一条街道上遭白人警察威尔逊拦下并被开枪打死，引发小城居民强烈抗议和连日示威。布朗之死在美国其他地区也引发示威，包括圣路易斯、纽约、西雅图和奥克兰等城市。

## 俄救援物资车队 于乌克兰东部通关

据新华社莫斯科8月21日电 据俄罗斯媒体报道，向乌克兰东部运送人道主义救援物资的俄罗斯车队当地时间21日下午陆续驶往边检站办理通关手续，部分货车已完成俄方海关检查。

国际文传电讯社21日援引俄联邦海关局南部分局发言人的话报道，莫斯科时间21日下午，俄罗斯海关已完成对首批4辆人道主义货车的检查，这些货车的通关手续已经办理完毕，俄海关人员正在对下一批4辆货车进行检查。另外，乌克兰国家安全和国防委员会、边防局21日分别发布消息证实，乌海关人员当天下午已经开始为俄人道主义车队办理通关手续。

鉴于乌克兰东部人道主义形势恶化，俄罗斯12日派出人道主义车队前往乌东部，但车队一直滞留在俄乌边境。乌方早先表示，不会放行俄罗斯车队入境，之后又宣布承认俄罗斯所提供物资的人道主义援助属性。